Авторы представляют ряд вопросов, посвященных борьбе с правонарушениями несовершен-нолетних в 1960-1980 годы. Наряду с достижениями в этом направлении деятельности марийской милиции, авторы

отмучают недостатки и упущения, которые не позволили к середине 1980-х годов уменьшить количество право-нарушений, совершаемых подростками.

The authors present a series of questions dedicated to the fight against juvenile delinquency from 1960 to 1980. Along with the achievements in this direction the activities of Mari militia, the authors mark flaws and omissions that are not allowed to reduce the number of offences committed by adolescents by the middle of 1980-s.